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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h15min. (dezessete horas e quinze minutos) do dia 06 (seis) de março do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa Pereira, 

Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, João Bosco de Lima, 

Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos 

Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Tárcio Araújo Vieira. O Presidente constatou 

que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para 

fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a 

LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 14ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Barbalha. PROJETOS: Parecer da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 19/2023, para tramitação Projeto de 

Lei nº 16/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a alteração da Lei 

municipal nº 2.607/2021. de 23 de dezembro de 2021, para fins de regulamentação das 

atribuições e remuneração dos agentes públicos que atuarão nos processos regidos pela Lei 

Federal nº 14.133/2021 da forma que indica e dá outras providências. Parecer da Comissão 

Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor nº 09/2023, para 

tramitação Projeto de Lei nº 16/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a 

alteração da Lei municipal nº 2.607/2021. de 23 de dezembro de 2021, para fins de 

regulamentação das atribuições e remuneração dos agentes públicos que atuarão nos 

processos regidos pela Lei Federal nº 14.133/2021 da forma que indica e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa nº 17/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº 01/2023, de 

autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, dispõe sobre a permissão de idosos e 

deficientes estacionarem em qualquer vaga do Sistema de Estacionamento Rotativo – Zona 

Azul do Município de Barbalha – CE; e sobre a permissão para usuários estacionarem em 

frente a prédios integrantes do Patrimônio Histórico, Cultural, Arquitetônico, Ambiental e 

Turístico identificado, na sua frente, como “Zona Azul” do Município e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 

Consumidor nº 10/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº 01/2023, de 

autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, dispõe sobre a permissão de idosos e 

deficientes estacionarem em qualquer vaga do Sistema de Estacionamento Rotativo – Zona 

Azul do Município de Barbalha – CE; e sobre a permissão para usuários estacionarem em 

frente a prédios integrantes do Patrimônio Histórico, Cultural, Arquitetônico, Ambiental e 

Turístico identificado, na sua frente, como “Zona Azul” do Município e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa nº 18/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº 02/2023, de 
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autoria do Vereador João Bosco de Lima, indica modificação do Art. 1º da Lei 

n°2.680/2022 para isenção da tarifa de fornecimento de água para consumos de até 10m³ ao 

mês para todos os consumidores da Zona Urbana de Barbalha e dá outras providências. 

Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor nº 

11/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº 02/2023, de autoria do Vereador 

João Bosco de Lima, indica modificação do Art. 1º da Lei n° 2.680/2022 para isenção da 

tarifa de fornecimento de água para consumos de até 10m³ ao mês para todos os 

consumidores da Zona Urbana de Barbalha e dá outras providências. Parecer da Comissão 

Permanente de Educação Saúde e Assistência nº 03/2023, para tramitação do Projeto 

de Indicação nº 02/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, indica 

modificação do Art. 1º da Lei n° 2.680/2022 para isenção da tarifa de fornecimento de água 

para consumos de até 10m³ ao mês para todos os consumidores da Zona Urbana de Barbalha 

e dá outras providências. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 103/2023, de autoria 

do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que seja enviado ofício para o Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo, com cópia para o Sr. Prefeito Guilherme 

Saraiva, solicitando que seja feita uma reforma urgente do PSF do bairro Bela Vista. 

Requerimento Nº 104/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que 

seja enviado ofício para Secretaria de Meio Ambiente, solicitando que seja realizada o 

serviço de capinação em todo o bairro Bela Vista. Requerimento Nº 111/2023, de autoria 

da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, que seja encaminhado ofício ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando 

que seja feita capinação e limpeza nas canelas do esgoto em trechos da Rua José Antônio da 

Costa (P9) e Rua José Quental (P5), Alto da Alegria. Requerimento Nº 112/2023, de 

autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto - Farrim, que seja enviado ofício a 

CAGECE, solicitando a desobstrução da galeria de esgoto/águas servidas, localizada na Av. 

General Costa Cavalcante com Av. Cel. João Coelho, ao lado do Parque de Eventos da 

nossa cidade de Barbalha/CE. Requerimento Nº 113/2023, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício à Secretaria de Meio 

Ambiente, solicitando o roço das estradas das Terezas, do Farias ao Santo Antônio e do 
Farias ao Espinhaço. Requerimento Nº 114/2023, de autoria do Vereador Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, que seja enviado ofício ao Superintendente do Detran do Estado 

do Ceará, o Sr. Michel Mourão Matos, solicitando que seja instalado o mais breve possível 

um semáforo nas duas mãos da Av. Leão Sampaio, em frente à Empresa IBK. 

Requerimento Nº 115/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, 
que seja enviado ofício ao Deputado Estadual Fernando Santana e ao Deputado Federal José 

Guimarães, com cópia ao Prefeito Dr. Guilherme, solicitando dos mesmos que articulem 

com o Governador do Estado Elmano de Freitas, sobre a pavimentação asfáltica para o 

município de Barbalha afim de atender alguns pedidos dos moradores da zona urbana nos 

bairros Bulandeira, Mata dos Dudas e Mata dos Limas e nas seguintes vias : Avenida Paulo 

Marques, fazendo o recapeamento do já existente e continuar até a Av. Paraíso no bairro 

Mata dos Dudas, passando em frente à escola Nazinha Garcia e saindo na Av. Leão 

Sampaio. No bairro Mata dos Limas fazer nas vias de maior movimentação de veículos e 

pedestres e no bairro Alto da Alegria, na Rua José Antônio da Costa (rua P9). 

Requerimento Nº 116/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 

informações do motivo de ainda não ter iniciado a obra do calçamento do Sítio Cocos ao 
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Sítio Flores, tendo em vista que foi dito em conversa pessoal a este vereador que tal obra já 

iria começar. Requerimento Nº 117/2023, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de 

Sá Barreto - Farrim, que seja enviado ofício ao Secretário de Meio Ambiente, com cópia 

ao Prefeito Municipal, solicitando mais uma vez que, seja criado e inserido no calendário 

semanal de coleta de lixo do nosso município, uma NOVA ROTA PARA COLETAR E 

TRANSPORTAR TODO LIXO proveniente dos domicílios dos Sítio Betânia e Catolé. 

Solicito também, que seja realizada A EXTENSÃO DA ROTA dos Angolas, para coletar o 

lixo de parte do Sítio Saco 2, que confronta com os Olímpicos, até a entrada da residência de 

Seu Prejo. Requerimento Nº 118/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos 

Gouvêa, que seja enviado ofício para Secretaria de Meio Ambiente, com cópia para 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o serviço de roço da estrada que 

dá acesso à Capela São José do Sítio Farias, bem como o conserto da referida estrada, tendo 

em vista que se avizinham os festejos daquela comunidade. PROPOSIÇÕES VERBAIS – 

Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê – Solicitou o envio de ofício a família da jovem 

Presidente da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Dra. Yanny Brena Alencar Araújo,  
registrando votos de pesar, pelo seu falecimento, ocorrido recentemente no Município de 

Juazeiro do Norte, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior – Solicitou o envio de ofício à família do Sr. 

Carlos da Silva – Carlão, registrando votos de pesar, pelo seu falecimento, ocorrido 

recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício à família do Sr. Genésio Ferreira de Lima, registrando votos de pesar, pelo 

seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, 

parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a Sra. Terezinha Fechine, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos 

seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao jovem Mateus Henrique, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao 

jovem Raydan Hélio, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 

natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Roberto Pessoa, 

Prefeito do Município de Maracanaú, registrando votos de parabéns, extensivo a todos os 

maracanauenses, pela passagem dos 40 anos do Município de Maracanaú. Solicitou o envio 

de ofício a Sra. Rose Oliveira, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Ribamar, registrando votos de parabéns pela 

passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou o envio de ofício ao 

Reverendíssimo Senhor Padre Cícero Leandro, registrando votos de parabéns pelo retorno 

da missa na Capela São Miguel Arcanjo, localizada no interior do Cemitério Público de 

nossa cidade, realizada todas as segundas feiras, às 17 horas. ORDEM DO DIA: O 

Vereador João Bosco de Lima solicitou a Retirada da Ordem do Dia o Projeto de 

Indicação nº 02/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, indica modificação 

do Art. 1º da Lei n° 2.680/2022 para isenção da tarifa de fornecimento de água para 

consumos de até 10m³ ao mês para todos os consumidores da Zona Urbana de Barbalha e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 16/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

dispõe sobre a alteração da Lei municipal nº 2.607/2021. de 23 de dezembro de 2021, para 
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fins de regulamentação das atribuições e remuneração dos agentes públicos que atuarão nos 

processos regidos pela Lei Federal nº 14.133/2021 da forma que indica e dá outras 

providências, em discussão. O Vereador Expedito Rildo Cardos Xavier Teles pediu VISTAS 

ao Projeto de Lei nº 16/2023, de autoria do Executivo Municipal. e o Presidente colocou 

o pedido de VISTAS em votação. Sendo REJEITADO com a seguinte votação: 09 (nove) 

Votos Contrários e 05 (cinco) Votos Favoráveis. Projeto de Lei nº 16/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, dispõe sobre a alteração da Lei municipal nº 2.607/2021. de 23 de 

dezembro de 2021, para fins de regulamentação das atribuições e remuneração dos agentes 

públicos que atuarão nos processos regidos pela Lei Federal nº 14.133/2021 da forma que 

indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado com a seguinte votação: 09 

(nove) votos Favoráveis e 05 (cinco) Votos Contrários. Projeto de Indicação nº 01/2023, 

de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, dispõe sobre a permissão de idosos e 

deficientes estacionarem em qualquer vaga do Sistema de Estacionamento Rotativo – Zona 

Azul do Município de Barbalha – CE; e sobre a permissão para usuários estacionarem em 

frente a prédios integrantes do Patrimônio Histórico, Cultural, Arquitetônico, Ambiental e 

Turístico identificado, na sua frente, como “Zona Azul” do Município e dá outras 

providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Apenas os Requerimentos 

nº 103/2023, 104/2023, 114/2023 e 115/2023, foram discutidos e aprovados por 

unanimidade e os demais ficaram para serem discutidos e aprovados na próxima sessão. 

NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 153 do 

Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h11min (dezoito horas e onze minutos) por 

FALTA DE QUÓRUM. E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, 

pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas 

ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


